

市委四届十一次全会暨市委工作会议精神解读

抓实抓好“六稳”“六保”决战决胜全面小康

核心摘要

市委四届十一次全会暨市委工作会议高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，深入学习贯彻习近平总书记视察河南重要讲话精神，全面落实省委十届十一次全会暨省委工作会议部署要求，客观总结我市统筹推进疫情防控和经济社会发展工作成效，深入分析当前面临的形势和机遇，对下半年扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务作出全面安排部署，动员全市上下坚定信心、攻坚克难、敢于担当、务实重干，奋力夺取决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚的全面胜利，在谱写新时代中原更加出彩绚丽篇章中绘就周口特色添彩画卷。

1 充分肯定成绩，坚定信心决心

我们在大战大考中砥砺了初心使命

- 认真贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示批示精神，引领带动全市上下增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”
- 始终坚持人民至上、生命至上，在疫情防控中，相继作出“一个提高、两个全力、三个管控、四个强化”“村自为战”“十个抓实抓细”“五个全部”“五应五尽”和“外防输入、内防反弹”的具体部署
- 紧盯“三高三优”工作目标，聚焦“四件大事”，发展“四大经济”，统筹做好各项工作

我们在大战大考中展现了担当作为

- 把疫情防控作为首要政治任务和头等大事，突出“早、严、稳”
- 及早推动复工复产，企业复工复产率在全省保持领先
- 坚决打赢脱贫攻坚战，压紧压实攻坚责任
- 扛稳维护国家粮食安全的政治责任，夏粮生产再获丰收，大力推进高标准农田建设
- 加快重点项目建设，1至6月，全市57个省重点项目完成投资239.38亿元
- 强力推进招商引资，把今年确定为招商引资突破年
- 认真贯彻县域治理“三起来”重大要求，引领各县(市、区)比学赶超、竞相发展
- 深入推进“六村共建”，深入开展“五城联创”
- 着力抓好经济运行

我们在大战大考中凝聚了出彩力量

- 各级党组织充分发挥坚强战斗堡垒作用，让党旗在大战大考的第一线高高飘扬
- 各级领导干部深入一线、靠前指挥，主动担责担难担险，带动广大党员干部冲锋在前、攻坚克难，引领各条战线一力同心、奋勇争先

我们在大战大考中坚定了信心决心

- 坚信有习近平总书记把脉定向、指路引航，有中央、省委科学决策、有力推进，我们一定能够夺取疫情防控和经济社会发展双胜利
- 全市干部群众团结一心、众志成城，全市上下业已形成的好局面、好形势、好态势，更加坚定了我们夺取双胜利的信心决心

2 准确把握形势，保持清醒坚定

要清醒看到

- 宏观层面，疫情在全球范围内持续蔓延，受疫情影响和下行压力叠加双重传导，发展的环境依然复杂严峻
- 中观层面，外部需求的萎缩与国内需求的迟缓，构成了对经济循环供需两侧冲击
- 微观层面，受国内外形势影响，我市工业实体稳增长困难较多

要准确认识

- 中部地区崛起、黄河流域生态保护和高质量发展两大国家战略，蕴含着巨大的发展红利
 - 党中央出台了稳就业、扩内需、保民生等一揽子举措，重点支持“两新一重”建设
 - 省委、省政府专门出台了做好“六稳”“六保”若干政策措施，必将释放更多的政策红利
 - 我市企稳回升态势正加快形成
- 我们要准确识变、科学应变、主动求变，既坚定信心又不盲目乐观，既正视困难又不畏惧艰险，在危机中育新机、于变局中开新局，抢抓新机遇、下好先手棋、形成新格局。

3 突出重点任务，抓实“六稳”“六保”

做好“六稳”工作、落实“六保”任务，是党中央针对当前形势作出的重大决策，是应对各种风险挑战的基本保证。贯彻党中央决策部署和省委工作安排，结合周口实

际，需要把握好“统”“保”“稳”“进”“蓄”五个方面，统中守保、以保促稳、稳中求进、进中蓄势、蓄势求胜，为决战决胜全面小康、绘就新时代周口特色添彩画卷夯实基础。

统字为要，统中守保

- 加强党的领导，以党的建设高质量推动经济发展高质量
- 树立统的思维，掌握统的方法，提升统的能力，做“十个手指弹钢琴”的高手
- 持续抓好党员干部队伍素质提升工程，不断提高政治引领能力、政策把握能力、驾驭风险能力、群众工作能力、狠抓落实能力

保字为底，以保促稳

- 守牢常态化疫情防控这个底线
- 守牢打赢脱贫攻坚战这个底线
- 守牢保民生这个底线
- 守牢维护国家粮食安全这个底线

稳字为主，稳中求进

- 在稳经济运行上扛责任
- 在稳产业发展上扛责任
- 在稳社会大局上扛责任

进字为重，进中蓄势

- 在产业结构调整上求突破
- 在培育新业态新模式上求突破
- 在深化改革开放上求突破

蓄字为机，蓄势求胜

- 在基础建设上抢先机
- 在创新驱动上抢先机
- 在绿色发展上抢先机

七个坚持

- 坚持把严防控作为发展之基
- 坚持把保就业作为首要之责
- 坚持把扩内需作为战略之选
- 坚持把促转型作为动力之源
- 坚持把稳三农作为固本之策
- 坚持把优环境作为重要举措
- 坚持把惠民生作为工作之本

4 抓落实严作风树导向，汇聚磅礴力量

坚韧不拔抓落实

- 对明确的任务、布置的工作、定下的事情，要紧盯不放、一抓到底，不获胜利、决不收兵
- 主要领导干部要以上率下、靠前指挥，专题研究、专班推进、合力攻坚
- 加强跟踪问效，切实解决好“中梗阻”和“最后一公里”问题

坚持不懈严作风

- 坚定落实省委“五转五带头”“五比五不比”重大要求
- 持续为基层松绑减负
- 持续聚焦不作为、慢作为、乱作为，抓典型、严处理、重追究

坚定不移移树导向

- 坚决落实干部激励、能上能下、容错纠错三项机制
- 实行“量化比选”干部
- 让实干者实惠、让吃苦者吃香、让干事者无忧、让有为者有位

百年目标即将实现，千钧重担扛在肩头。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，坚定信心、攻坚克难、敢于担当、务实重干，扎实做好“六稳”工作，全面落实“六保”任务，以决战决胜的优异成绩，奋力在谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章中绘就周口特色添彩画卷！①6
记者 王艳 整理

